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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.13 

 
OGGETTO: APPROVAZIONE "REGOLE TECNICHE PER LA REDAZ IONE E LA 
PUBBLICAZIONE DI ATTI E PER LA GESTIONE  DELL'ALBO PRETORIO 
INFORMATICO           
 
 
L’anno DUEMILAUNDICI addì VENTIQUATTRO del mese di FEBBRAIO alle ore 17.36 nella 
solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone 
dei Signori:  
 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. MERLO Ilario - Sindaco  Sì 

2. CHIAPPERO Daniela - Vice Sindaco  Sì 

3. FALCO Mauro - Assessore  Sì 

4. MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 

5. DEMARIA Imelda - Assessore Sì 

6. MERLO Sergio - Assessore Sì 

7. LASAGNO Franco - Assessore Sì 

  
Totale Presenti: 7 
Totale Assenti: 0 

 
 

  Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig.ra D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 



 
Deliberazione di Giunta Comunale n.  13  del   24/02/2011  
 
 
 
OGGETTO:  APPROVAZIONE “REGOLE TECNICHE PER LA REDAZIONE 

E LA PUBBLICAZIONE DI ATTI E PER LA GESTIONE 
DELL’ALBO PRETORIO INFORMATICO ” 

  
 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Premesso: 
- il responsabile del servizio interessato per quanto concerne la responsabilità 

tecnica; 
ai sensi dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000 ha espresso parere favorevole; 
 

CONSIDERATA la relazione del Sindaco  
 

Considerato che l’Ente dispone di un proprio sito internet utilizzato quale 
strumento di valorizzazione del patrimonio informativo comunale finalizzato al 
perseguimento degli obiettivi di trasparenza, semplificazione e velocizzazione 
dell’attività amministrativa; 
 

Preso atto della necessità di regolamentare il funzionamento del sito web e le 
modalità di comunicazione on-line dei dati istituzionali, nel rispetto delle leggi e 
dei regolamenti vigenti, con particolare riguardo alle forme di pubblicità degli atti, 
di tutela dei dati trattati e dei soggetti interessati; 
 

Viste le disposizioni impartite dal Decreto Legislativo 30 giugno 2003 n. 196 
“Codice della Privacy” e successive modificazioni; 
 

Richiamato il Decreto Legislativo 7 marzo 2005 n. 82 “Codice 
dell’Amministrazione digitale”; 
 
 Atteso che il comune oltre a gestire il proprio Albo Pretorio ed è titolare di 
un sito web http://www.comune.bricherasio.to.it/  nel quale sono inseriti atti, 
provvedimenti ed informazioni relative alle attività istituzionali dell’ente; 
 
 Ritenuto che il diritto all’informazione sia distinto dal diritto di accesso ai 
documenti amministrativi in quanto: 
– ha diversi presupposti, non richiedendo nell’utente un interesse diretto, concreto 
e attuale, corrispondente ad una situazione giuridicamente tutelata; 
– si traduce nella diffusione di determinati dati, ossia l’ostensione ad un numero 
indeterminato di soggetti, mentre il diritto di accesso si sostanzia in una 
comunicazione del dato ad uno o più soggetti determinati; 
- presenta limiti diversi, in rapporto con il diritto alla riservatezza dei terzi; 
 



 Ritenuto necessario disciplinare questa attività di informazione al fine di 
renderla compatibile con il diritto alla riservatezza dei titolari dei dati personali 
eventualmente contenuti nei documenti pubblicati o diffusi; 
 
 Viste le linee guida in materia di trattamento di dati personali per finalità di 
pubblicazione e diffusione di atti e documenti di enti locali, emanate dal Garante 
per la protezione dei dati personali con delibera n. 17 del 19 aprile 2007; 
 
 Vista la bozza delle Regole Tecniche allegata sub A); 

 
 

CON VOTI unanimi e favorevoli resi nei modi e forme di Legge, esito 
accertato e proclamato dal Presidente  

 
 

DELIBERA 
 
1) DI APPROVARE l’allegato A “Regole tecniche per la redazione e la 
pubblicazione di atti e per la gestione dell’albo pretorio informatico”. 
2) DI STABILIRE  che  le Regole tecniche per la redazione e la pubblicazione di 
atti e per la gestione dell’albo pretorio informatico entrerà in vigore una volta 
esperite le procedure relative alla pubblicazione, sia all’albo pretorio che sul sito 
internet del Comune 
 
 
Inoltre, 
con separa unanime votazione 
 

DELIBERA 
 

Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del T.U. n. 
267/2000 
 

 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal _________________________  

 
 
Bricherasio, lì _________________________ 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
Ed è  stata contestualmente comunicata    ai capigruppo consiliari    
Bricherasio, lì       
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to:  D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
  


